

外管局：跨境走資壓力漸緩

英脫歐對中國境內外匯供求影響有限

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)今年上半年銀行結匯逆差規模和銀行代客涉外收付款逆差規模逐步收窄，國家外管局新聞發言人、國際收支司司長王春英昨日表示，跨境資金流出壓力逐步緩解，英國脫歐公投對境內外匯供求影響有限。

國家外管局公佈數據顯示，上半年銀行結匯逆差1.13萬億元人民幣(折合1,738億美元)，銀行代客涉外收付款逆差1.10萬億元人民幣(折合1,688億美元)。

銀行結匯逆差收窄

「銀行結匯和涉外收付款總體仍呈現逆差，但逆差規模逐漸收窄。」王春英在當日舉行的例行記者會上指出，一季度銀行結匯逆差1,248億美元，二季度逆差大幅收窄至490億美元。

其中，月度結匯逆差由1月的544億美元，逐步回落到5月、6月的125億和128億美元。

市場主體持匯意願減

一季度銀行代客涉外收付款逆差1,123億美元，二季度逆差收窄至565億美元，其中1月至4月，銀行代客涉外匯收付款逆

差逐月減少，分別為201億、105億、59億和20億美元；5月、6月份轉為順差2億和125億美元。

此外，衡量企業購匯動機的售匯率(客戶從銀行買匯與客戶涉外外匯支出之比)下降；衡量結匯意願的結匯率上升，市場主體持匯意願有所減弱；部分渠道的外匯融資規模回升。

外匯供求逐漸趨向平衡

銀行遠期結匯逆差也從一季度的363億美元大幅收窄至二季度的8億美元。王春英認為，這顯示遠期市場外匯供求逐漸趨向平衡，市場對人民幣匯率的預期趨於穩定。

對於未來跨境資金流動趨勢，王春英表示，總體會主要反映國內經濟基本面。

隨着國內經濟轉型升級，中國經濟仍將保持中高速增长，以貨物貿易為主導的經

常賬戶仍會保持順差；中國外匯儲備依然充裕，防範跨境資本流動風險的能力較強，對長期資本的吸引力依然較強；隨着改革開放的推進，國內企業和個人將更加理性、合理的調整資產負債結構，將引導跨境資本流動向着一個更加平穩的方向發展。

跨境資金流動基本穩定

對於英國脫歐事件的影響，王春英稱，目前尚沒有發現英國脫歐事件對中國跨境資金流動產生較大影響。

從短期看，國際市場波動的壓力已釋放，境內外匯供求受到的影響有限。

從中長期看，英國脫歐公投以後的市場演變與傳導具有較大不確定性，而且可能會影響到美聯儲貨幣政策的調整節奏，共同影響中國跨境資金流動，但不會改變跨境資金流動保持基本穩定的大局。



國家外管局數據顯示，上半年銀行結匯逆差1.13萬億元人民幣，銀行代客涉外收付款逆差1.10萬億元人民幣。

資料圖片

華十年來首失第二大債權國地位

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)2015年中國對外淨資產降至1.6萬億美元，被德國超越，並十年來首次失去全球第二大債權國地位。外界分析，其主要原因是中國為支撐人民幣匯率，出售大量外匯儲備，再加上去年金融市場動盪導致大量資本外流造成的。國家外匯管理局新聞發言人、國際收支司司長王春英昨日表示，2014年以來對外淨資產下降，主要是因為採用新的統計方法令對外股權負債增長，以及資產價格和匯率變動帶來的賬面估值縮水，引起對外淨資產減少共計7,000億美元左右，但這並非實際損失。

賬面估值縮水7000億美元

2014年以來中國對外淨資產連續下降：2014年末比2013年末減少3,932億美元，2015年再降63億美元至1.6萬億美元，到2015年末對外淨資產排名被德國超越，下降至第三位。日本則以2.82萬億美元繼續排在第一位。

王春英解釋說，中國對外淨資產的增減，不僅會受國際收支金融賬戶交易的影

響，也就是對外投資或者吸引資金引起資產或者負債增減的影響，還會受價格和匯率等非交易變動的影響。

從交易因素看，2014年和2015年中國國際收支金融賬戶對外淨資產累積增加3,118億美元，使對外淨資產餘額也相應增加了3,118億美元。近兩年間中國對外投資資產淨增加8,000多億美元。

新統計方法降對外淨資產

而非交易因素看，統計方法調整以及價格、匯率變動造成的估值損失是近年對外淨資產下降的主因。王春英說，統計方法調整使得近兩年對外股權負債增長近3,000億美元；2014至2015年對外資產因價格和匯率因素減少3,969億美元。

王春英說，由於這類估值變化反映了不同時點賬面價值的變動，不是實際損失。因此對於匯率、資產價格的變動導致的淨資產規模增減，應以平常心看待。另外，對外淨債權的規模應該適度，如果能夠吸引外來投資、合理利用境外低成本融資，其實也是一個比較經濟合理的事情。

量子通信領跑 滬A終結五連陰



量子通信板塊集體爆發，且國改股上衝，滬指昨天以小幅上漲收尾。

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)滬深兩市昨日走勢一波三折，早盤迎來一輪跳水行情，在量子通信板塊集體爆發後強勢翻紅，午後熱點再次淡散，但在上海國改股上衝之下滬指以小幅上漲收尾。截至收盤，上證綜指漲0.37%，收報3,039點，結束五連陰；深證成指收報

10,787點，漲0.25%；創業板指收報2,265點，微跌0.15%。兩市成交小幅放量，總成交5,568億元(人民幣，下同)，其中滬市成交2,002億元，深市成交3,565億元。

中國首顆量子衛星將發射，量子通信概念股領跑，板塊漲幅達5.15%排名首位，上永鼎股份、福晶科技、三維通信漲停，

其餘漲勢均表現不錯，最低漲幅也超過1%。分析認為量子通信可持續看好，隨着利好消息不斷，後市也將繼續活躍。

國改股尾盤表現佳

上海國資改革板塊尾盤表現助滬指收紅，雖然個股上沒能出現封上漲停板股票，但龍頭股份的一輪拉升衝板帶動板塊個股集團上攻。

新股與次新股板塊分化嚴重，大批大漲，亦有不少大幅下跌。將退市的欣泰繼續開盤跌停，也成為它復牌以來的第8個一字板跌停，不過全天仍然有1,196萬元資金的淨流入。

巨豐投顧認為，大盤自突破2,800點至2,950點箱體後場外資金抄底節奏明顯加快，昨日尾盤跳水暗藏玄機，更多是誘發上方套牢盤止損出局。此外昨日滬指結束五連陰雖然幅度不大，但小陽線的出現令人對後市充滿期待。

北汽「十三五」營收目標6000億



北汽集團黨委書記、董事長徐和誼。

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)北汽集團黨委書記、董事長徐和誼昨日在新聞發佈會上透露，按照集團「十三五」戰略規劃，到2020年要實現年產銷汽車450萬輛，營業收入6,000億元人民幣的目標。

其他業務板塊或上H股

他又表示，在北汽股份在港上市基礎上，集團近期又在香港成立了幾個業務平台，時機成熟時，集團其他業務板塊會考慮在H股上市。

據美國《財富》的公佈2016年世界500強企業名單，北汽集團以

549.32億美元營業收入排名第160位，較去年提升了47位。徐和誼指集團取得這一成績，北京奔馳和北汽現代兩大合資公司作出不小的貢獻，去年北京奔馳業績增幅達到50.8%，今年上半年增長又在40%以上。

對香港市場充滿信心

至於北京現代，他稱此前一直受產能不足影響，不過這個局面將在今年四季度河北滄州第四工廠投產後得到改善。同時，自主品牌從零到65萬輛的銷售業績，對金融、零配件汽車銷售後市場的佈局，以及新能源汽車和通用航空的發展，也為「十三五」發展打下了扎實的基礎。

對於自主品牌效益不高的問題，徐和誼坦言，做自主品牌就要耐得住寂寞，「少說多做悶頭幹，一代人不行兩代人，我們要心懷工匠精神打造自主品牌」。

他強調，今年以來北汽已經採取了七個維度的措施降本增效，相信今年自主品牌業務板塊的質量和效益能打一個翻身仗，又稱對未來北汽股份在香港市場的表現充滿信心。

聯想夥鐵獅門開發後海綜合體

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)聯想集團昨日宣佈，與鐵獅門公司達成合作協議，共同開發位於深圳後海CBD商圈、佔地20.87萬平方米的綜合體地產項目，包括13.05萬平方米的兩座辦公大樓，7.25萬平方米的商業中心以及6,000平方米的文化場所，服務範圍將覆蓋周邊5公里範圍內的近百萬人口。

聯想集團高級副總裁喬松表示，鐵獅門是全球領先的房地產開發商，相信其將為聯想建造一流的地區總部。鐵獅門房地產公司首席執行官徐瑞柏亦指，通過這個綜合地產項目可以更好地推動深圳後海商業區的發展，為當地員工提供理想的辦公場所，為當地居民帶來便利的配套設施。

中證監傳設小組處理寶萬事件

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)「寶萬之爭」再有續聞。深交所昨日分別發函，要兩者完善信息披露。另有消息指，對於「寶萬之爭」，中國證監會緊急召開多場會議，並成立小組處理事件。

據財新網報道，針對萬科7月19日公開舉報寶能融資平台鉅額華資計劃違規的公開舉報信，證監會於7月20日緊急召開了多場相關會議，討論相關的法律認定和對策。與此同時，證監會專門成立了處理寶萬事件的領導小組，包括辦公廳、市場部、法律部、會計部、基金業協會等部門。

寶能否認資管計劃違規

而針對萬科向中國證監會等舉報寶能資管計劃違規，寶能旗下鉅盛華昨日發佈律師函稱，對於《萬科報告》質疑鉅盛華多個資管計劃的信披違規一事，意見書認為相關披露已如實進行，且合法合規，並不存在重大遺漏或違反信息披露規定的情形。

值得一提的是，寶能資管計劃能否合法擁有表決權，也是萬科舉報信質疑的關鍵。寶能系委託中介出具的上述意見書認為，其九個資管計劃的補充協議約定，按照鉅盛華意見行使表決權的做法也並不違

規。

深交所發函批萬科和寶能

而深交所昨天在給萬科的監管函中提到：萬科7月20日披露《關於媒體報道的說明公告》稱，萬科確於7月18日和19日通過電郵、現場提交和郵寄快件等方式，向監管部門提交了《關於提請查處鉅盛華及其控制的相關資管計劃違法違規行為的報告》。此舉是向非指定媒體透露了《報告》全文這一未公開重大信息，違反了《股票上市規則》第2.9條和第2.14條規定，對萬科採取發出監管函、對主要負責人進行監管談話等措施。

而在給鉅盛華的監管函中，深交所稱鉅盛華分別於2015年12月、2016年7月披露擁有萬科股份權益的《詳盡權益變動報告書》。經深交所多次督促，截至目前鉅盛華仍未按照要求，將相關備查文件的原件或有法律效力的複印件備置於上市公司住所，上述行為違反了《股票上市規則》第1.4條規定，深交所對鉅盛華採取發出監管函、對主要負責人進行監管談話等措施。

另外，萬科A公告稱，公司擬投資38.89億元人民幣和黑石成立聯合收購平台的交易，已獲得董事會審議通過。

上月個人購房貸款增逾三成

香港文匯報訊 中國人民銀行昨日公佈的貸款投向統計報告顯示，上半年房地產貸款和住戶消費性貸款增長較快，截至6月末個人購房貸款餘額同比增逾三成。

數據顯示，6月末人民幣房地產貸款餘額23.94萬億元(人民幣，下同)，同比增長24%，增速比上季末高1.8個百分點；上半年增加2.93萬億元，增量佔同期各項貸款增量的38.9%。

房地產貸款餘額23.94萬億

其中，6月末房產開發貸款餘額5.41萬億元，同比增長10.9%，增速比上季末低2.1個百分點；不過，個人購房貸款餘額16.55萬億元，同比增長30.9%，增速比上

季末高5.4個百分點。同期，本外幣住戶消費性貸款餘額21.71萬億元，同比增長27.9%，增速比上季末高2.9個百分點。

央行並稱，6月末本外幣工業中長期貸款餘額7.59萬億元，同比增長3%；本外幣服務業中長期貸款餘額25萬億元，同比增長11.1%。

和上季末相比，增速分別低0.7個和1.8個百分點。同期人民幣小微企業貸款餘額19.31萬億元，同比增長15.5%，增速比上季末高1個百分點。

6月末金融機構人民幣各項貸款餘額101.49萬億元，同比增長14.3%，增速比上季末低0.4個百分點；上半年增加7.53萬億元，同比多增9,670億元。

通告

DCCJ 5166/2015

香港特別行政區 區域法院民事訴訟案件2015年第5166宗

GAO YING (高穎) 原告人 及 NG CHUN PUI (吳俊培) 被告人

致：被告人NG CHUN PUI(吳俊培)其地址為Flat H, 7th Floor, Hoi Tien Mansion, No.15 Tai Koo Wan Road, Tai Koo Shing, Hong Kong (香港太古城太古灣道15號海天閣7樓H室)

請注意：上述原告人GAO YING(高穎)已於2015年11月13日在香港特別行政區區域法院遞交針對你即上述被告人NG CHUN PUI(吳俊培)而發出此案的傳訊令狀(下稱「傳訊令狀」)。

在2016年7月7日區域法院聆案官林美施就原告人單方面申請作出以下命令：

- 1. 將區域法院聆案官林美施在2016年7月7日作出命令之蓋印副本(下稱「命令」)及傳訊令狀之蓋印副本連同隨附三份訂明格式的傳訊令狀送達認收書(表格14)及一份訂明表格的承認《經算定款額》(表格16) 以已支付郵費之平郵遞方式寄給你地址為Flat H, 7th Floor, Hoi Tien Mansion, No.15 Tai Koo Wan Road, Tai Koo Shing, Hong Kong (香港太古城太古灣道15號海天閣7樓H室)；及將本通告在香港刊行之中文報章「文匯報」刊登一天，當作已向你有及充份地送達傳訊令狀；及
- 2. 你須於本通告刊登14天內(刊登之日亦計算在內)作出認收送達；及
- 3. 原告人的申請之訟費歸於訴訟中。

並請注意：本傳訊令狀是一份重要文件，當本文在此報章上登載之日，便當作本傳訊令狀已在該日有效的送達給你。你必須在送達之日起計14天內將一份傳訊令狀送達認收書填妥，並送交位於香港灣仔港道12號灣仔政府大樓6字樓區域法院登記處存檔。如你沒有按照上述規定的時間和程序行事，則原告人可向法庭申請無需審訊而判你敗訴。

你可向區域法院登記處申請領取該份傳訊令狀、有關之送達認收書表格、承認表格及命令之蓋印副本或前往下述地址索取該等文件。

日期：2016年7月22日

原告人代表律師劉黃盧律師行 香港上環文咸東街40-44號 泰基商業大廈8樓及12樓 電話：3421-1999 (檔案編號：EL/CL/18298/15/EL)